



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΚΠΟΙΟΥΜΕΝΩΝ ΕΛΕΓΧΟΥ
Αριθμ. Πρωτ. ΕΠΙΘΕΣΕΩΝ 7566
9-8-16

Αθήνα, 8 Αυγούστου 2016

ΕΡΩΤΗΣΗ

ΠΡΟΣ: 1) Τον Υπουργό Οικονομικών
κ. **Ευκλείδη ΤΣΑΚΑΛΩΤΟ**
2) Τον Υπουργό Εσωτερικών και
Διοικητικής Ανασυγκρότησης
κ. **Παναγιώτη ΚΟΥΡΟΥΜΠΛΗ**

Αξιότιμοι κύριοι Υπουργοί,

Η Κυβέρνηση δημόσια δεσμεύτηκε και μάλιστα με τον πλέον πανηγυρικό τρόπο ότι δεν πρόκειται να υπάρξουν περικοπές και πάγωμα των μισθολογικών ωριμάνσεων για τα στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων και των Σωμάτων Ασφαλείας. Επιπροσθέτως, με πολλαπλές και αλληπάλληλες εξαγγελίες της, προεκλογικές και μετεκλογικές, ομοίως δεσμεύτηκε ότι θα εφαρμόσει στο ακέραιο τις αποφάσεις του Συμβουλίου της Επικρατείας αναφορικά με το ειδικό μισθολόγιο και τα οφειλόμενα, υποχρέωση από την οποία και δεν δύναται να αποστεί λόγω της κατ' άρθρον 95 Συντάγματος υποχρέωσης συμμόρφωσης. Παρά ταύτα, ως προκύπτει από το υπ' αριθμ. πρωτ. Φ.841/59/135187 Σ.2314/1-8-2016 έγγραφο του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας, το τοπίο εξακολουθεί να παραμένει απολύτως «θολό» καθώς για το μεν πρώτο ζήτημα πληροφορούμαστε το πρώτον περί θεσμοθέτησης «προσωπικής διαφοράς» ως αντιστάθμισμα των εισοδηματικών απωλειών που προκαλούν οι «σχεδιαζόμενες αλλαγές» του Υπουργείου των Οικονομικών, για το δε δεύτερο ότι δεν υφίσταται στο αγνώστου περιεχομένου προσχέδιο νόμου του νέου μισθολογίου ουδεμία πρόβλεψη για την καταβολή του υπολειπομένου 50% των αποδοχών των στελεχών των Ενόπλων Δυνάμεων.

Ειδικότερα, στο εν λόγω έγγραφο, το οποίο υπογράφει ο ίδιος ο Υπουργός Εθνικής Άμυνας, αποκαλύπτεται το κυβερνητικό σχέδιο εφαρμογής μίας νεόκοπης «πατέντας» με την θεσμοθέτηση προσωπικής διαφοράς «ως αντιστάθμισμα των εισοδηματικών απωλειών που προκαλούν οι σχεδιαζόμενες αλλαγές», κατ' ακριβή μεταφορά του συγκεκριμένου χωρίου, η οποία «προσωπική διαφορά κατ' ουσίαν συνιστά πάγωμα των μισθολογικών ωριμάνσεων και η ισχύς της θα μετακυλιστεί σε χρονικό διάστημα από 6 έως 8 έτη, ανά στέλεχος...». Περαιτέρω δε αναφέρεται ότι «το πάγωμα των μισθολογικών ωριμάνσεων επιφέρει, με την πάροδο του διανυομένου χρόνου των στελεχών, μισθολογικές μειώσεις, οι οποίες υπολογίζονται σε ποσοστό 10%, ειδικά για τα νεοεισερχόμενα στελέχη». Οι παραδοχές αυτές του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας δημιουργούν έντονη ανησυχία και προβληματισμό καθώς προφανώς το νέο μισθολόγιο που προωθεί η Κυβέρνηση θα έχει ως αποτέλεσμα - με τον ένα ή τον άλλο τρόπο, και ασχέτως πως θα βαφτιστούν οι όποιες μειώσεις - μισθολογικές περικοπές.

Εν όψει των ανωτέρω, ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί, έκαστος κατά το μέτρο των αρμοδιοτήτων του:

1. Έχει αποσταλεί ανάλογο έγγραφο από το Υπουργείο Εσωτερικών και Διοικητικής Ανασυγκρότησης προς το Υπουργείο Οικονομικών, στο οποίο να παρουσιάζονται οι θέσεις – προτάσεις του Υπουργείου αναφορικά με τα στελέχη των Σωμάτων Ασφαλείας; Ποιο το περιεχόμενο των προτάσεων αυτών;
2. Έχουν ευρεθεί τελικά τα ισοδύναμα μέτρα εκ μέρους των Υπουργείων Εθνικής Άμυνας και Εσωτερικών και Διοικητικής Ανασυγκρότησης ούτως ώστε να μην υπάρξει πάγωμα των μισθολογικών ωριμάνσεων στα στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων και των Σωμάτων Ασφαλείας; Έχουν γίνει αυτά αποδεκτά από το Υπουργείο Οικονομικών;
3. Ποια η θέση του Υπουργείου Οικονομικών επί των όσων αναφέρονται στο έγγραφο του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας; Επιβεβαιώνεται η ύπαρξη προσχεδίου νόμου της κυβέρνησης που προτάσσει λύσεις χορήγησης «προσωπικής διαφοράς»; Τι απαντά το Υπουργείο Οικονομικών επί τούτου; Σε σχέση με το νέο μισθολόγιο, θα υπάρξουν τελικά μισθολογικές περικοπές;
4. Θα καταβληθούν τελικώς στα στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων και των Σωμάτων Ασφαλείας τα οφειλόμενα σύμφωνα με τις αποφάσεις του Συμβουλίου της Επικρατείας και πότε;

Οι ερωτώντες Βουλευτές:

Κυριαζίδης Δημήτριος - Δράμας

Αθανασίου Χαράλαμπος - Λέσβου

Ανδριανός Ιωάννης - Αργολίδας

Αντωνιάδης Ιωάννης - Φλώρινας

Ασημακοπούλου Άννα - Β' Αθηνών

Βεσυρόπουλος Απόστολος - Ημαθίας

Βλάσσης Κωνσταντίνος - Αρκαδίας

Γεωργαντάς Γεώργιος - Κιλκίς

Γιαννάκης Στέργιος - Πρεβέζης

Γιόγιακας Βασίλειος - Θεσπρωτίας

Δήμας Χρήστος - Κορινθίας

Δημοσχάκης Αναστάσιος - Έβρου

Καββαδάς Αθανάσιος - Λευκάδας

Κασαπίδης Γεώργιος - Κοζάνης

Κατσανιώτης Ανδρέας - Αχαΐας

Κεδίκογλου Συμεών - Εύβοιας

Κόνσολας Μάνος - Δωδεκανήσου

Κοντογεώργος Κωνσταντίνος - Ευρυτανίας

Κουκοδήμος Κωνσταντίνος - Πιερίας

Μπουκώρος Χρήστος - Μαγνησίας

Στύλιος Γεώργιος - Άρτας